

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Año V.

Almería.—Martes 17 de Noviembre de 1914

Núm. 1.531

Nuestra campaña

¡DIRECTARIO!

La ley os encomienda, señores Diputados, y señor gobernador, la administración provincial, conforme a la diligencia de un buen padre de familia según expresión del Código civil, no conforme a vuestro capricho, cual lo hacéis, ni siquiera con la libertad de acción romana, porque ni la orientación social es esa, ni aunque lo fuera estaría permitida a los administradores del haber ajeno. Confundiendo sin embargo—no acertamos el por qué— las especies, los tiempos y las medidas, os olvidáis de los pueblos que han de satisfacer el contingente en el momento de hacer el presupuesto, para recordarlo cuando comenzado el ejercicio económico cada cifra correspondiente a un perceptor o a un grupo de ellos que tienen, por serlo, derecho a cobrarla en su debido tiempo. Derivación del anterior desatino en vuestra conducta constante, es que hayáis confundido la recaudación del contingente con el contrato de arrendamiento del mismo y cantado a este un himno de Mayo, cuando con una garantía de 20.000 pesetas establecida para un solo plaza de ingreso debía unas 77.000. Estimasteis a la vez, que los intereses de la Diputación quedaban a salvo por ser debidos por esta al arrendatario una suma fuerte en concepto de atrasos ¡Como si fuera permitido satisfacer cuotas corrientes con dinero de ejercicios atrasados, o como si a la asamblea provincial le estuviera comedido, cual a Cortes del Reino o a Ministros del ramo la variación de las disposiciones administrativas! Con excepción de un solo Diputado, cuantos asististeis a la célebre sesión de 26 de Mayo, confirmasteis con vuestros votos cuanto venía haciéndose, por atinado y por práctico. Corrió el tiempo, encargado de demostrar que las aguas del Jordán vuestro no habían purificado el arriendo y aceptasteis el traspaso del mismo a otro individuo con idéntica garantía, y sin otra solvabilidad fuera de ella, que su nombre.

estén sin laboreo desde hace tiempo; aunque sea preciso retrotraer la guerra al mes de Mayo...

Una pregunta, señor gobernador, para que se sirva contestárnosla: Cuando un particular o una entidad administradora, ha perjudicado el haber que le estaba encomendado regir y proteger, y éste lo hace por complacencias políticas con el representante del Gobierno, ¿quién será el responsable moral y directo de la negligencia? ¿O es que los partícipes del presupuesto provincial carecen, conforme a la ley, de garantía efectiva en sus derechos? Porque no creemos que la responsabilidad recaiga sobre el Obispo de la Diócesis. A menos que la voluntad del señor Carballido, disponga otra cosa y ordene a funcionarios y proveedores de la Diputación reintegren al Arrendatario del Contingente las cantidades que éste dice se le deben. ¡Todo pudiera ocurrir!

Por imperativos de la ley, es obligada una resolución inmediata del conflicto. Antes, no se librarán los señores diputados, ni el gobernador civil, especialmente, del calificativo de perturbadores de la tranquilidad doméstica con que encabezamos este artículo.

LA TURPINITA

Ayer tuvimos el placer de saludar a un señor francés que regresó hace tres días de Marsella, y de quien hemos obtenido interesantes noticias de la guerra.

Entre otras cosas, nos habló del nuevo explosivo inventado por el sabio químico francés Turpin, y cuyos efectos nos asombramos.

Un señor capitán de artillería, pariente de este señor, y que convalece de sus heridas en aquella ciudad, le ha comunicado estas noticias:

En el momento crítico de estallar la guerra europea, cuando el kaiser desde su olímpica encumbración prodigaba los rayos sobre las naciones, como nuevo Júpiter Tonante, el químico Turpin ofreció a su patria gratuitamente el fruto de su inteligencia poderosa, dotando a Francia de un elemento de combate tal, que comparados con él son juego de niños todos los explosivos conocidos hasta hoy.

Se hicieron las pruebas en una fortaleza dotada de formidables bastiones y murallas; allí se llevó numeroso rebaño de carneros para el experimento. Al primer disparo de obus de "turpinita" produjose un gran derrumbamiento en rebeldes y torreses, y examinadas las reses estaban todas muertas.

El efecto de la "turpinita" es tan formidable, que Francia consultó a sus aliados si sería humana su aplicación a la guerra; la respuesta fué afirmativa, porque el enemigo tampoco tenía limitación en el empleo de elementos destructores explosivos.

Entonces se montó la primera prototecnica para la preparación en gran escala de esa sustancia, que aún solo entra como la tercera parte de la carga de los proyectiles franceses, por que, dado el inmenso consumo, la producción, hoy es insuficiente, hasta que estén ya instaladas las otras prototecnias; por lo que, pronto será total la carga de los explosivos de cañón y se deuplicará su efecto.

Sin embargo de emplearse hoy solo en una tercera parte de la carga; su eficacia destructora es tal, que produce asombro y espanto.

Donde estalla una granada mueren todos los que se encuentran en un gran radio a su inmediación; los pulmones, el cerebro, la nuca, son destruidos, aparte de los naturales efectos de los cascos y las balas de la granada. Después de las batallas se encuentran verdaderos racimos de soldados, alejados muertos sin heridas aparentes; en las trincheras los cadáveres se ven a centenares en la actitud de disparar, cargar, comer, tal y como si de súbito pasaran de la vida a la muerte; en las últimas batallas de Flandes, cuando los alemanes cargaban a la bayoneta en apretadas columnas lanzando divisiones enteras contra los aliados, sorprendió ver grupos de cadáveres de alemanes, de pie, como si fueran atacantes vivos en el supremo instante de dudar si seguir atacando o retirarse; estos muertos, apoyados los unos en los otros se sostenían por un milagro de equilibrio en medio de

la espantosa hecatombe; eran víctimas del nuevo explosivo, y su inverosímil posición indicaba lo instantáneo y colectivo de su muerte.

La autopsia enseña los destrozos fisiológicos de la "turpinita". Solo así se explica la inconcebible mortandad que produce.

—Alemania,—añadió el capitán— ha intentado abrumarnos con el número de sus cañones de grueso calibre de campaña, poderosos y terribles; pero la "turpinita" no solo ha nivelado sino sobrepajado asombrosamente los efectos de aquellos. Aparte de que nuestra artillería gruesa se ha aumentado mucho y antes de fin de año la habremos equilibrado con la alemana. Nuestro incomparable cañón de 75 arrojando proyectiles de "turpinita" es espantosamente asombroso en sus efectos; no hay que pensar lo que será en cuanto lleven la carga completa.

El día antes al que fué herido el capitán que dá estas noticias, se le encargó tomar una granja en donde se había hecho fuerte una avanzada alemana.

La artillería francesa lanzó contra el caserío la primera ráfaga de granadas, y cómo por ensalmo, cesó el fuego que desde allí hacía el enemigo.

Con grandes precauciones avanzaron los franceses, y no encontrando resistencia, llegaron hasta el caserío. Allí vieron un espectáculo asombroso.

Alrededor de la casa se elevaban semejantes a las murallas de una fortaleza, grandes hacimientos de mieses y amiares; en el centro estaba la vivienda, y en todo el derredor, esparcidos, soldados alemanes; unos, tendidos entre las hacinas en actitud de disparar; otros, de artillería, estaban junto a las 2 piezas y sus carros de municiones; en un cañón había un proyectil a medio introducir en su recámara, sobre el otro cañón, caído, estaba un sirviente cómo si rectificara el tiro; en la ventana del piso alto de la casa dos oficiales se inclinaban pesadamente sobre el alfileraz. Los prismáticos estaban en el suelo; abrigados del posible fuego francés, unos sesenta soldados comían o preparaban sus desayunos... ¡Todos estaban muertos! la mayoría sin heridas.

La artillería francesa solo había enviado tres schrapnels de "turpinita" de los que uno reventó cerca de la fachada de la casa que atestiguaba el accidente con el derribo de varias habitaciones.

Empleado este explosivo en grandes obuses, torpedos y obusaviones, los efectos serán incalculables.

—Las grandes fortalezas alemanas serán castillos de naipes,—añadió el capitán— ante nuestros obuses de "turpinita".

JULIANO

Campaña frutera

Ayer a las tres de la tarde entró en nuestro puerto el vapor frutero "Sicilia" que zarpó anoche mismo, después de haber cargado 2.101 barriles de uva para Christiania y otros puertos del Báltico.

No quedó en puerto anoche, vapor frutero alguno.

Sobre el muelle había anoche en concepto de existencias, unos 25.000 barriles.

Total de la exportación frutera hasta anoche 1.645.348 barriles y 3.731 medios.

Se llevaban exportados en igual día del año pasado, 1.954.046 barriles, y 9.885 medios.

Diferencia: 338.728 barriles y 6.154 medios.

Hoy fondeará en nuestro puerto el hermoso vapor frutero "Madonna" el que cargará barriles de uva para New York.

De sociedad

Hoy marcha con dirección a Abruena, el concejal de este Ayuntamiento, don Fernando Muñoz Ocaña.

—El diputado provincial, don Gregorio Muñoz Calderón, ha regresado a nuestra ciudad, después de pasar varios días en el campo.

—Hoy marchará a Málaga, el propietario de esta localidad, don Adolfo Viciena.

—De su viaje al extranjero ha regresado a nuestra ciudad, el Teniente Alcalde, Presidente de la Comisión de Carruajes, de este Ayuntamiento, don Gregorio Juaristi.

—Ayer, dejó de existir un pequeño hijo del decano del Colegio de procuradores, don Juan Villaspesa Morales.

—Ha regresado de Buenos Aires el convencido republicano e inteligente industrial, nuestro estimado amigo, D. Casimiro Méndez.

—Ayer marchó a Melilla, el exconcejal de este Ayuntamiento, don Bruno Vives Terol.

—El inspector del Timbre don Rufino Brea, ha regresado de su visita de

inspección a varios pueblos.

—El alcalde de Albox, don José Antonio Teruel, se encuentra desde ayer en Almería.

—Ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso niño, la señora doña Mercedes Rull esposa de nuestro particular amigo don Trinidad García García empleado del Banco de España.

—Se encuentra enfermo un hijo del alcalde de esta ciudad don Ramón Durban Orozco.

—Se encuentra entre nosotros don Ramón Ruiz representante de la lito grafa alemana de Sevilla.

—Ha experimentado alguna mejoría en el grave padecimiento que sufre, el médico de esta capital, don Natalio Martín Gimenez.

El ingeniero de Caminos Canales y Puertos, don José Michel, ha llegado a nuestra ciudad procedente de Madrid.

—Ha experimentado alguna mejoría en su padecimiento, la pequeña hija del director de los establecimientos de Beneficencia, don José Valverde.

—El representante de la casa Gómez Navarro, de Madrid, don Modesto Mirabell, ha marchado a Vera.

—El rico propietario de Barcelona, don Luis García Girol, ha regresado a aquella capital.

Pulpa

Nueva Superior Grandes depósitos a la venta, en los Ingenios de Guadix y Granada, precios de fábrica, rebajas importantes de 50 toneladas en adelante. Para informes dirigirse a Antonio del Pino Rodríguez, Mur 63 y Cantares 1.—Almería.

Camino intransitable

Una comisión de vecinos del Barrio Alto se personó ayer en nuestra redacción para hacer llegar al Sr. alcalde, por nuestro conducto, su más respetuosa, pero enérgica protesta, por el abandono en que se tiene la arteria principal de aquella barriada, en que ya se hace imposible el tránsito.

Ayer mañana voló un carro en uno de los inmensos bahces que en todo el trayecto, existe, dando lugar aque el conductor del mismo resultara lesionado.

La queja de aquellos vecinos la consideramos fundada y esperamos que el señor Durban, teniendo presente la necesidad de tan preciosa vía, dará las órdenes oportunas, para realizarla.

DE HACIENDA

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha impuesto multas a los Ayuntamientos que se expresan, por no haber devuelto a estas oficinas sobranes del periodo voluntario de cobranza, ni presentada las cuentas justificadas de las mismas, del corriente año.

He aquí los Ayuntamientos multados:

En 125 pesetas, Adra y Cuevas; en 3750 iden a los de Felix, Ohanes Filiana, Zurgena, Oleila del Campo, Vera, Lucainena, Abia, Tabernas, Garrucha y Lubrin, y en 1750 iden los de Benahadix, Rioja, Instinción, Paterna, Terque, Alhabia, Castro, Escullar, Ocaña, Santa Cruz, Senés, Alicún, Alcócita, Béres, Huéjica y Urracal.

Si a pesar del anterior correctivo, no cumplimentan el servicio los citados Ayuntamientos, la Delegación procederá contra ellos con toda severidad.

Sr. Presidente de la Audiencia

Llega a nuestras noticias que una vecina de Garrucha, ha dirigido a la autoridad de V. S. un escrito pidiendo justicia por los supuestos hechos en el mismo denunciados.

Y aunque la rectitud de V. S. no necesita estímulos de nadie para el cumplimiento exacto de la ley y de los deberes que el cargo le impone nos permitimos llamarle la atención sobre la solicitud aludida que suscribe una mujer merecedora de toda clase de respetos.

Páginas conmovedoras de la guerra,

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Almería un mes Pesetas 1'50
Provincia " trimestre " 5'00
Extranjero " " " 9'50

NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS.
Para revendedores, 25 ejemplares, 75 ctmos.

TARIFA DE ANUNCIOS
En 2ª y 3ª plana línea Pesetas 0'50
En 4ª " " " 0'30

Noticias y comunicados a precios convencionales.
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

LA SITUACION

Bien sabíamos que la reflexión acudiría en auxilio rápido y eficaz para la causa del buen sentido, cuando sin negarnos a dar al avance sobre Dixmunde sus justas proporciones, dejamos las cosas en su único lugar, esto es, en aquel de donde no hay más fuerza que la de la razón que pudiera sacarlas. Es una fortuna que la razón sirva para algo; y a no ser que está tan admirablemente fortalecida esa trinchera, no dejarían de sacarnos de ella los adversarios en fuerza de echar sobre nosotros una furiosa lluvia de metralla en la que no hay partícula que no salga de la sinrazón y del desvarío.

Hé aquí, cómo veinticuatro horas después de haber sido tomado Dixmunde, la opinión reacciona tan rápidamente. Quizás, esté ahora más cultivada y versada en estos achaques de las armas, cuando tan fácilmente se la seducía y extraviaba), como nosotros no lo esperábamos. Esto nos ofrece el estado de conciencia de los lectores de periódicos y de los partidarios de la causa aliada: quienes al comienzo de la campaña, apenas si gozaban una hora de sosiego, y cada paso que el ejército alemán daba sobre el suelo francés, tenía para ellos, por el miedo a la derrota, una significación inapreciable. Lentamente, se ha vigorizado las convicciones, y la figura de Joffré, que es la más interesante de todas las figuras (excepto la del soldado) en la actual campaña, ha apañado a la admiración universal, como uno de esos hombres a quienes nada ni nadie puede hallar desprevenido. Débese confesar, en honor suyo, que la campaña de Alemania no ha ofrecido más sorpresas que las aisladas de sus taubes y de sus submarinos. También, esto ha tenido sus escarmientos, pero convengamos en que las audacias de los soldados de tierra, que son las únicas importantes y temibles, han tenido en Joffré un habilitísimo previsor.

A lo nuestro. Ya nadie cree que la toma de Dixmunde tiene más alcance del que la realidad le concede; y siendo el objetivo de las armas alemanas, Dunkerque y Calais, nuestros lectores no deben conceder un sentido posible definitivo a más noticia que, a la del paso del río Yser por las tropas germánicas. Más claro: mientras no lean ustedes que el ejército alemán está en el Norte del Yser, toda noticia que tienda a dar por amenazadas las ya nombradas plazas Dunkerque y Calais, es, o exagerada o falsa. Aún hay un detalle del que queremos ocuparnos para evitar hasta donde nos sea posible, las desagradables sorpresas de las legañas. Al Norte de Nieuport desemboca, sobre el mar del Norte el canal llamado del Yser también, sobre cuyas dos márgenes, levántase la destruida ciudad de Dixmunde. Esta vía fluvial descende al Sur de Bélgica y cruza Ypres: la confluencia sur del canal citado, hállase en el río Lys, entre Werwick y Warneton.

En estas últimas horas, la acción alemana desde el mar hasta el río Lys una distancia de cien kilómetros, ha sido menos intensa y violenta. Todas las tentativas para franquear, no el río Yser, sino el canal del Yser, que son, naturalmente, cosas y lugares distintos, han sido infortunadas. Son dueños los alemanes, tan sólo, del Este de Dixmunde. Los aliados son dueños de todas las zonas al Norte del citado canal hasta el río Lys, sin que la línea del frente haya sido hendida más que en un sólo punto, el tantas veces citado Dixmunde. Añade un despacho del generalísimo Joffré, que las posiciones aliadas al Norte, Este y Sureste de Ypres, no han sufrido variación. Y al Este de Armentieres, han fracasado, hasta ahora, todos los asaltos del soldado teutón incesantes, furiosos y mortíferos. Las batallas alcanzan caracteres inexpressables. Lo más selecto y aguerido de los dos ejércitos en presencia, hátese, poniendo los capitanes de estas hostes a prueba todo el ingenio y toda la ciencia de las armas. En realidad no sabemos qué admirar más: si ese anhelo infatigable de llegar a Dunkerque por Dixmunde y a Calais por Armentieres o La Basée, o esa resistencia mesurada, serena, de los aliados que han de soportar impávidos o avance de una mole inmensa, de una montaña de fuego que se despeña sobre ellos para aniquilarlos.

ante ellas debe inclinarse el sentimiento general con la misma reverencia. Alemania, pretendiendo llegar a Dunkerque y Calais, tres meses después de declarada la guerra, realiza un acto de contricción que merece, para su Mando toda suerte de censuras; para su soldado, el respeto que debemos sentir todos por los seres vivos que van a la muerte, sabiendo que a ella van con la convicción del inútil sacrificio.

Cuando comenzó la invasión, los alemanes dejaron tras sí todas estas plazas, todas estas posiciones. Los que ahora tratan de justificar el fracaso de la invasión, devánanse los sesos buscando en la madeja de las sutilezas, una, que pueda ser aplicada a este error, crasísimo y fundamental, del Kaiser o de von Kluck. Como Paris no ha sido tomado y Paris era para los alemanes, el fin de la campaña, todo el plan se hunde aparatosamente, y el Mando alemán se ve forzado a improvisar sobre el campo de batalla una nueva ideación p un nuevo sistema, que sustituya al que, tan cuidadosamente, concibieron y organizaron, en larguísima veladas los grandes prestigios. Por lo que los alemanes hacen ahora, puede el lector deducir la torpeza con que procedieron en los comienzos. Y cuando las veces muy escasas por cierto, se levantan para justificar o aplaudir medidas y actitudes del Mando alemán, los mismos hechos se sublevaron contra esta torpe parcialidad con que se ciegan los apasionados, pretendiendo forjar una opinión artificial alrededor de episodios que no son sino la revelación de todas las incapacidades de la dirección militar alemana.

Tres meses y medio van a transcurrir desde que comenzó la guerra, y está Alemania más lejos de su objeto que lo estuvo jamás. Plazas que pudo tomar al principio con una facilidad relativa, cuestan ahora verdaderas hecatombes y difícilmente se consigue un avance sobre el cual se pueda fundar una esperanza. Lo que debió ser obra de algunos días cuesta semanas y meses, semanas y meses que se llenan de muertos, como de muertos se llena también la infinita vaciedad mental de los directores de la campaña. Parece increíble, que una sola voz se eleve en defensa de las doctrinas puestas en vigor por von Kluck: no se concibe más que por ese espíritu partidista que se tiene en la guerra, pues ella resuelve con realidades brutales: es decir, brutalmente dolorosas, todos los sofismas y todas las dudas. Y cuando al cabo de todo tiempo se combate en esas zonas y una vez es mayor el encarnizamiento y hacen unas mismas posiciones dirigen loss alemanes millares de hombres vivos, para retirarlos muertos, por millares también, como si la sangre no tuviera precio en Alemania, todas las teorías de la guerra conocidas por nosotros y todas las prácticas en los países en que las concepciones militares son una emanación de la cultura y de la experiencia, conmueven en sus comienzos no porque se las destruya, sino por que deben sentir la cólera de tanta pequeñez en la concepción, teniendo ésta a su servicio, tantos millones de hombres abnegados.

Al cabo de un mes de combate sobre Dixmunde, en que los alemanes han perdido ochenta o noventa mil hombres, han conseguido avanzar cuatro kilómetros. Ni una sola posición fuerte está en su poder. La línea de ríos y canales desde el Norte de Nieuport hasta el Norte de Armentieres y La Basée, está ocupada por los aliados sin que los germanos puedan proclamar victoria por sitio alguno ni se advierta en la dirección, un cálculo juicioso de la posesión de un instrumento que pueda conducir las fuerzas germánicas a la victoria.

Es verdad: el grito de Alemania, en cierto modo, cuando dice que tiene hombres. Para ella, es una gran tristeza, tener que afirmar también, que le falta uno.

X. X.

Para el Sr. alcalde

PELIGRO INMINENTE

Ayer mediado el día cuando giramos nuestra visita al Ayuntamiento en busca de información, nos dimos perfecta cuenta del inminente peligro

Vapores directos para New-York

De CYP, FABRE Y CIE., de Marsella

DE ALMERÍA A NEW-YORK EN 8 DIAS

"MADONNA" el 17 de Noviembre

"BRITANNIA" el 20 de Noviembre

Ex GERMANIA

Hay que pedir cabina con anticipación y recoger la orden para embarcar.
Nota: Los señores cargadores que deseen enviar sus conocimientos por este vapor, deberán hacerlos ellos mismos y llevarlos juntamente con las hojas de embarque para recoger la firma a bordo.
Agente: ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

CHOCOLATES

ELABORADOS A BRAZO

Marca "La Purísima"—Granada

Se garantiza que estos chocolates no contienen más materia grasa que el cacao, de exce te calidad. Especia es y únicos para pe sonas de estómago delicado. Precios: desde 1'25 pesetas á 2 50 lib a.

Venta exclusiva en Almería, Café LION D'OR.

Ultimas noticias de la guerra

Diputado heroico

El diputado francés Dumesnil, que es teniente de infantería, ha sido condecorado en el campo de batalla con la Legión de honor por su heroico comportamiento.

Se le encargó la instalación de un teléfono entre las trincheras y las baterías, y cumplió su misión corriendo grandes peligros y recibiendo heridas.

Orden del Kaiser

El emperador Guillermo ha publicado una orden dirigida a los soldados, diciéndoles, que están obligados a defender sus casas en las que se encuentran sus familias, no debiendo retroceder un paso, porque retroceder un paso, es una ruina para Alemania.

Los diputados del Sena

Dicen de París, que han vuelto a reunirse los diputados del departamento del Sena, con asistencia del presidente del Consejo.

Los diputados se quejaron de que continúe la censura.

Se acordó pedir al Gobierno que se adhiera a las convenciones existentes relativas a la intervención de los países neutrales en la inspección de los campamentos de prisioneros e internados para ver si se les trata bien.

También se acordó pedir al Gobierno, que vea la manera de impedir la campaña germanófila que se hace en los países neutrales.

Siguen los embargos

En París continúan los embargos de las casas y fincas propiedad de alemanes, habiendo comenzado también las de las propiedades turcas.

Ha sido embargada la sucursal del Banco turco.

Muerte de un alcalde

En uno de los últimos combates ha muerto el diputado y alcalde de Neully, que era soldado.

Nuevas fuerzas

Ha terminado la instrucción de los soldados franceses de la quinta de 1914, los cuales han comenzado a incorporarse a cuerpos.

Ha empezado la concentración de los quintos de 1915.

Su instrucción comenzará antes de un mes.

Italia ante la guerra

Un despacho de Roma dice, que el Consejo de ministros ha aprobado un crédito de cuatrocientos millones de liras para el presupuesto de guerra.

También ha aprobado medidas propuestas por el ministro de la Guerra, para aumentar el número de oficiales.

Se ha constituido un consejo nacional, encargado de recoger fondos para socorrer a los belgas.

Se ha nombrado al ex ministro Luzzatti, presidente honorario, y al duque de Gaetani, efectivo.

El comité lo forman eminentísimos personajes de la aristocracia, el periodismo, las artes y políticos de diversos partidos.

Absolutamente prescindirán todos de sus convicciones y aspiraciones, dedicándose especialmente al ejercicio de la misión que se les encomienda.

Disgusto en Turquía

Comunican de Constantinopla, que el Gobierno turco ha pedido al alemán que le envíe otros cien jefes y oficiales germánicos.

El alemán le ha contestado, que no puede hacerlo a causa de las grandes pérdidas que ha sufrido en la guerra.

Le anuncia, que le enviará cien oficiales austriacos.

La contestación ha causado disgusto, pues los turcos creen que no son lo mismo los oficiales alemanes que los austriacos.

El Kaiser vende una finca

El emperador de Alemania se ha dirigido al sindicato de hosteleros suizos, pidiéndole, que le compre su famosa posesión de Corfú, que es toda de mármol.

Vale cien millones de francos, y contiene riquezas inmensas.

El emperador dice a 'los hosts'eros, que se le dará por la cuarta de su valor, pues teme que si Grecia se lanza a la guerra, se le embargue inmediatamente.

Una proclama de Guillermo II.

Según informan de Burdeos en el bolsillo de un oficial alemán herido, se ha encontrado una proclama del Kaiser, que dice así:

«Queridos y fieles soldados: No habréis, sin duda, olvidado el día en que la bárbara Rusia había preparado secretamente el ataque contra nuestra hermosa y pacífica patria y movilizó sus tropas, dirigiéndolas contra nuestras fronteras.

Ese día, como era mi deber, movido por los grandes intereses del país, decidí, de acuerdo con mi Gobierno, defender nuestra patria hasta el último momento.

Con este mismo fin defensivo me vi obligado a enviar nuestras tropas a Francia, que, como aliada de Rusia, se preparaba a atacar nuestra frontera occidental.

Gracias al valor de nuestros héroes Francia ha sido duramente castigada, y Bélgica, que dificultó nuestro ataque, ha sido incorporada a las gloriosas provincias de Alemania.

Ya sabéis, por el curso de las operaciones militares, que la primera expedición contra Rusia tuvo un éxito brillante, pero como ya hemos tenido dos reparaciones para el ultrajado patriotismo, nuestra misión actual consiste en proteger nuestros hogares, que Francia moribunda y la bárbara Rusia se preparan a atacar.

Las operaciones militares van a tomar una nueva forma, que vosotros, mis valientes soldados, comprenderéis perfectamente.

Héroes: la hora de prueba ha sonado para vosotros y para Alemania.

Preciso concentrar todas nuestras energías para rechazar a nuestros enemigos.

De otro modo, Alemania, este magnífico país libre, se transformará en provincia esclava y degradada de Rusia.

Si amáis a Alemania, vuestra familia, vuestra cultura, vuestro emperador, ofreceréis una resistencia digna al enemigo.

Un solo paso atrás en vuestro territorio.

Pensad, que la destrucción nos amenaza y ante nosotros está la victoria y con ella la aventura.

Por el país, por la gloria: adelante, queridos y fieles amigos.»

Parte oficial francés

De Burdeos transmiten el contenido del parte oficial que hoy ha publicado el Gobierno de la República.

Dice así:

Desde Nieuport a Dixmude solo hay que registrar fuertes cañoneos. Se han provocado nuevas inundaciones entre Ipres y Bixchoote.

Al Sur de Ipres el enemigo intentó nuevamente franquear el canal, siendo rechazado más allá de Cabezas Puente, resultando un regimiento alemán aniquilado.

Nosotros tomamos la ofensiva y reconquistamos diversos puntos de apoyo que habíamos perdido en los días pasados.

Entre el Lys y el Oise ha habido pequeñas operaciones.

En la línea del Aisne progresamos.

Los cañoneos del enemigo en la Campaña han fracasado.

Siguen los ataques alemanes sin resultado en Argonne y Saint Hubert.

La ofensiva alemana en Sant Michel ha fracasado.

Prisioneros alemanes

Comunican de Burdeos que hasta hoy se hayan prisioneros en las posesiones francesas del Congo 571 alemanes incluso 58 oficiales.

El nuevo frente alemán en Rusia

Comunican de Petrogrado que el Estado Mayor alemán ha decidido que las tropas germanas que defendían la línea de Thorn a Cracovia, se reconcentren en la línea Posn. Glogau. Breslau.

De esta forma queda transformada

la base de las operaciones alemanas en aquella parte.

El nuevo frente del ejército germano, demuestra que se ha acentuado, marcadamente, el repliegue de las tropas del Kaiser.

Los rusos abandonan las posiciones turcas

Igualmente dicen de Petrogrado que el Estado Mayor ruso del ejército que opera en el Cáucaso, comunica, que ante la presencia de muy considerables refuerzos turcos las tropas moscovitas se han visto obligadas a abandonar las regiones de Turquía que ya ocupaban.

Tentativas turcas fracasadas

También comunican de Petrogrado que el Estado Mayor ruso participa que las tentativas realizadas por los turcos contra la plaza de Khnessouk, han fracasado.

El Parlamento alemán convocado

Un despacho recibido de Berlín, da la noticia de que el Kaiser ha firmado la convocatoria del Reichstag, que se reunirá en los primeros días del próximo mes de Diciembre.

La actividad alemana disminuye, ante los repetidos fracasos de su acción contra la línea de los aliados.

Los despachos de Burdeos coinciden en afirmar que las impresiones de la situación son favorables a los aliados.

Durante el día de ayer la actividad de las tropas alemanas en sus violentas acometidas, ha disminuido grandemente ante los fracasos que han sufrido todas las furiosas tentativas que repetidamente han sido realizadas por los germanos para tratar de romper la línea de los aliados.

Los alemanes desalojados de sus posiciones.

Añaden los informes de Burdeos, que los aliados atacaron desde la línea que ocupan, las trincheras alemanas desde Pervyse hasta Dixmude.

Esta ofensiva, ciertamente vigorosa e intensa, se vio coronada por el éxito, logrando los aliados desalojar al enemigo de las posiciones por el mismo ocupadas.

Los alemanes pierden un bosque

También dicen de Burdeos que dos regimientos ingleses cruzaron, a la altura de Boesinghe, el canal de Ipres hasta ponerse en contacto con los alemanes.

Estos ocupaban un bosque de excelentes condiciones estratégicas, desde el cual los alemanes hostilizaban continuamente a los aliados.

Los dos regimientos ingleses después de sostener una violenta lucha quedaron dueños del bosque.

Los alemanes evacuan Lille huyendo de las tifoides y los aliados no quieren ocupar la población temerosos del contagio

Dicen de Burdeos que allí se asegura con visos de certidumbre que las tropas alemanas han evacuado la ciudad de Lille.

Parece que sus tropas se veían allí diezmadas a causa de las fiebres tifoides y que esta ha sido la causa de la evacuación.

Se añade que los franceses por su parte, no han querido ocupar dicha población ante el temor de que el tifus se les contagie.

Los soldados nipones vendrán a combatir a Europa

Dicen de Burdeos que se afirma insistentemente, que el Gobierno inglés está decidido a que vengan a Europa las tropas japonesas para intervenir en la acción contra Alemania cooperando en la ofensiva de los aliados una vez que se comience a combatir en territorio alemán.

Los rusos avanzan triunfalmente, por la Prusia oriental. Influencia de estos triunfos en la situación en Francia y Bélgica. Preparativos alemanes para el invierno

Intervienen los señores marques de la FRONTERA, GONZALEZ LLAMAS, UGARTE, PADROS, MIRO y CAMBO.

Los representantes de la minoría

Las Cortes SENADO

LA SESION DE HOY

Las aguas de Barcelona

Se abre la sesión a las 3'30 de la tarde.

Preside el general AZCARRAGA. Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Se pasa a los ruegos y preguntas. El señor JUNOY se ocupa del famoso expediente de la traída de las aguas para el abasto de Barcelona.

Refuta las imputaciones formuladas por el diputado señor Barriobero en una de las últimas sesiones celebradas por el Congreso.

Intervienen en el debate los señores FARGAS, SEDO y BERGAMIN, promoviendo algunos pequeños incidentes que animan un tanto la discusión.

Orden del día

Se entra en la orden del día. Sin discusión queda aprobado, el dictamen facultando a los individuos que deban figurar en el alistamiento del reemplazo del año 1916 para que puedan darse de baja en la inscripción marítima.

Seguidamente, se levanta la sesión de hoy.

CONGRESO

LA SESION DE HOY

Las tarifas de transporte

Se abre la sesión a las tres de la tarde.

Preside el señor GONZALEZ BESADA.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor MOROTE, anuncia sus deseos de explicar una interpección acerca de la reforma de las tarifas de transporte.

El ministro de Fomento señor UGARTE la acepta y se pone a disposición de la presidencia para que señale el día.

Ruegos

Se pasa a los ruegos y preguntas. Se formulan varios sin interés y seguidamente se reanuda la interpección sobre los yacimientos de

Sales potásicas

Intervienen los señores marques de la FRONTERA, GONZALEZ LLAMAS, UGARTE, PADROS, MIRO y CAMBO.

Los representantes de la minoría

Las Cortes SENADO

LA SESION DE HOY

Las aguas de Barcelona

Se abre la sesión a las 3'30 de la tarde.

Preside el general AZCARRAGA. Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Se pasa a los ruegos y preguntas. El señor JUNOY se ocupa del famoso expediente de la traída de las aguas para el abasto de Barcelona.

Refuta las imputaciones formuladas por el diputado señor Barriobero en una de las últimas sesiones celebradas por el Congreso.

Intervienen en el debate los señores FARGAS, SEDO y BERGAMIN, promoviendo algunos pequeños incidentes que animan un tanto la discusión.

Orden del día

Se entra en la orden del día. Sin discusión queda aprobado, el dictamen facultando a los individuos que deban figurar en el alistamiento del reemplazo del año 1916 para que puedan darse de baja en la inscripción marítima.

Seguidamente, se levanta la sesión de hoy.

CONGRESO

LA SESION DE HOY

Las tarifas de transporte

Se abre la sesión a las tres de la tarde.

El ministro de Fomento señor UGARTE, ofrece que el proyecto se rá pronto ley.

Las secciones

Se entra en la orden del día. Se suspende la sesión por pasar la Cámara a reunirse en secciones.

Reanudada la sesión se da cuenta del resultado y continúa la discusión de

Los Presupuestos

Se pone a discusión el que se refiere a los gastos por Contribuciones y Rentas.

El ministro de Hacienda señor BUGALLAL contesta a algunas observaciones y queda aprobado.

Se pone a debate el presupuesto para el departamento de Marina. Lo impugna el señor BARBER.

Por la Comisión le contesta el señor conde de SAN LUIS.

Interviene el señor MACIA. Combate el proyecto.

Declara de desfilzarlos inconscientes y de las deficiencias en las construcciones navales realizadas recientemente.

Afirma que el acorazado "Alfonso XIII, carece de municiones.

El ministro de Marina señor MIRANDA, interrumpe al orador frecuentemente.

Gran escándalo

Le contesta el señor conde de SAN LUIS.

Este califica al señor Macia de an tipriota.

Se promueve un gran escándalo. El señor MACIA afirma que el presupuesto es amañado.

El señor MIRANDA, indignado lo emplaza para que lo pruebe.

Los diálogos son vivísimos y los escándalos constantes.

El presidente de la Cámara interviene logrando el señor GONZALEZ BESADA cortar los incidentes.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

LAS COSAS DE LA DIPUTACION

La campaña de EL POPULAR

"Diario Universal" reproduce en su último número, uno de nuestros artículos

En el número publicado esta noche por el periódico liberal "Diario Universal" se reproduce uno de los últimos artículos publicados en EL POPULAR, relativo a la influencia desastrosa que el caciquismo de la provincia de Almería ejerce en la marcha administrativa de la Diputación.

"Diario Universal", por su parte, dice que al recoger la campaña del periódico almeriense lo hace porque al extremo que ha llegado la situación, se hace preciso que el Gobierno corrija inmediatamente tal estado de cosas y para ello considere que la prensa madrileña está en estos casos obligada a cooperar a la acción de los periódicos que como EL POPULAR, en su campaña, reflejan un verdadero estado de la opinión de un pueblo.

Política

El señor Macia, felicitado

Al terminar la sesión del Congreso se formaron en los pasillos grupos que comentaban el accidental comienzo de la discusión del presupuesto de Marina.

Los diputados republicanos rodeaban al señor Macia a quien felicitaban por su enérgica intervención, combatiendo el proyecto.

Al propio tiempo le excitaban a proseguir en la sesión de mañana la fiscalización comenzada hoy.

El señor Macia les prometió que

la sesión inmediata será sensacional.

Vivo diálogo

El diputado señor Amado mantuvo con el señor Macia un vivo diálogo considerando que en las circunstancias actuales era peligrosa una prolija discusión de los presupuestos de Guerra y Marina.

El ministro muy disgustado

La actitud del señor Macia ha causado un profundo disgusto al ministro de Marina señor Miranda.

Ha declarado que está dispuesto a contestar mañana enérgicamente al señor Macia.

A tal efecto conferenció con el presidente del Congreso señor González Besada.

La salud de Dávila

Circulan alarmantes rumores relativos al estado de salud del ex ministro democrata señor Dávila.

El señor Burell disciplinado

Esta tarde cuando llegó al Congreso el ex-ministro don Julio Burell se apresuró a desmentir los rumores sobre su ingreso en el partido liberal del señor conde de Romanones.

Declaró que permanece disciplinado dentro del partido democrático que acudilla el señor García Prieto.

De todas partes

El paro en Valencia

Comunican de Valencia que conforme al acuerdo adoptado en la Asamblea celebrada ayer, hoy se llevó a efecto el paro, negándose algunos gremios a secundarlo.

Se registraron coacciones y la policía y guardia civil intervino dando algunas cargas y realizando varias detenciones.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior. 71'80
Fin corriente. 00'00
Fin próximo. 00'00
Amortizable. 00'00
Nuevo amortizable. 92'10
Cédulas hipotecarias al 5 por 100. 89'00
Acciones del Banco. 4'43
Tabacos. 264'50
Francos. 103'15
Libras esterlinas. 25'98

Ultima hora

Fallecimiento de don Bernabé Dávila

Los rumores que os anticipé sobre el mal estado de salud del ex ministro democrata, don Bernabé Dávila, han tenido triste confirmación y desenlace.

El señor Dávila, ha fallecido. Su salud venía muy quebrantada desde hace algún tiempo.

La muerte de este político ha sido muy sentida.

Al domicilio del finado han acudido numerosos políticos entre los cuales estaban en mayor número, los afectos al señor García Prieto, bajo cuya jefatura militaba el señor Dávila.

SANCHEZ ORTIZ.

Espectáculos

EN VARIEDADES

Función para esta noche. Primera sección a las 8 y media. **El Gran Simpático.** Segunda sección, a las 9'45 (doble).

El Puñado de rosas. **El amigo Melquiades o por la boca muere el pez.**

La crítica madrileña saludó el estreno de este sainete con frases de elogio entusiasta.

El público conforme con la crítica, mantuvo la obra en el cartel toda la temporada.

Y si a esto se agrega que **El amigo Melquiades** es uno de los éxitos más francos de la Compañía que dirige el señor Alarín, podemos adelantarnos sin temor a rectificaciones, diciendo que el público de Variedades, cediendo con los demás públicos aplaudirá esta noche con la simpatía del contento a los intérpretes de la obra del señor Arniches.

que corren cuantas personas penetran en la antecámara de la secretaria del Ayuntamiento local donde trabajan varios empleados de aquellas oficinas.

Y no sentimos, solo, que mueran aplastados nuestros cariñosos amigos, sino que de no corregirse el mal, habremos de perecer también nosotros víctimas del cumplimiento de nuestros deberes profesionales.

Porque, Sr. Alcalde: El fecho amenaza desplomarse de un momento a otro y coger como conejos en la trampa a los pobres empleados y periodistas, a quienes toque en suerte.

En presencia nuestra comenzaron a caer ayer tierras y pequeñas piedras, síntoma precursor de una catástrofe.

Este hecho Sr. Durbán, envuelve por sí solo una falta de precaución grande no solo por parte del jefe de aquella dependencia, sino también por el arquitecto que diariamente penetra en dicha sala y su señoría que tiene el ineludible deber de evitar con saludables medidas los efectos desastrosos de una catástrofe, que bien pudiera ocurrir.

Un sátiro criminal

En Cuevas ha surgido un sátiro llamado José Rojas Castellón al que iba a linchar la multitud.

Este mal sujeto, sorprendió en un banco a su prima hermana Antonia Rojas García con la que forejeó durante largo rato dispuesto a saciar sus carnales apetitos; y como la pobre muchacha se opusiera de manera rotunda a sus criminales deseos, la bestia sacó una pistola con la que disparó un tiro a la infeliz muchacha hiréndola gravemente.

La guardia civil persiguió al criminal, que fué detenido e ingresado en la cárcel.

MINERIA

Papel de pagos

Don Francisco Navarro Estevan vecino de esta capital ha presentado en el gobierno civil, el papel de pagos al Estado correspondiente al reintegro de los expedientes mineros que siguen:

"Te conozco y no me espanto" número 32,894; "Santa Emilia" número 32,775; "Médico Compañ" número 32,735, todos ellos del término de Canjáyar y "La perla de Montenegro" número 32,871 de los términos de Canjáyar y Ráfol.

También ha presentado el papel de pagos al Estado, para el expediente titulado "Segundo San José", número 32,725 del término de Pechina.

Depósito

Don Antonio Guil Soriano, vecino de Alboloduy ha constituido el depósito para los registros "General Joffre" número 33,187 y "Los Aliados" número 33,188 del término de Nijar.

SUCESOS

Carrero herido

Tres carreros completamente alcohólicos escandalizaban anoche en la calle del Hospital, cuando un agente del Municipio pretendió impedir el alboroto.

Uno de los carreros se sintió un tanto "guapo" e intentó agredir al agente, pero éste sacando a relucir el sable enderezó a los carreros, trasladándolos al Ayuntamiento.

Al llegar a la inspección un carrero se sintió herido, pasando al hospital.

Anciano herido

Ayer fué curado en la casa de socorro "La Obrera", de erosiones en la pierna izquierda, y mano derecha. Antonio López Gallardo de 75 años de edad habitante en la calle del Plátano.

Dichas heridas se las causó al dar una caída por una escalera.

Con una pca

José Andújar, de 8 años, habitante en las Cuevas de Callejón ha sido curado de erosiones en la cara plantar del pie derecho.

Dicha herida se la causó estando jugando con otros, con una pua.

BIBLIOGRAFÍA

Notas filosóficas de un criminalista, por Bernardino Alimena, Abogado y Profesor de la Real Universidad de Módena.—Versión española, precedida de un prólogo de José María Campos y Pulido, Doctor en Derecho Catedrático de la Universidad de Salamanca y Abogado del Ilustre Colegio de Granada. (Vol. VIII de la Biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros).— 4 y 4.50 pesetas. Hijos de Reus, Editores. Impresores y Libreros, Cañizares, 3 duplicado.

La importancia creciente que han adquirido los estudios de Derecho penal, y la que en el movimiento científico penal corresponde a uno de los fundadores de la "tercera escuela," a la escuela crítica del Derecho penal, nos movió a ofrecer al público la versión española de alguna de las obras del sabio Profesor de la Universidad de Módena.

Tiene esta obra la ventaja incomparable, como dice el autor, de reproducir a través del trabajo de su inteligencia todo el movimiento y la sucesión

de determinación de su pensamiento; todos los trabajos tienen en conjunto, esa serie de matices que ofrece el lento formarse del pensamiento de un hombre de ciencia, en el que el resultado final es fruto de un detenido y es el producto de la investigación cotidiana y el análisis de los hechos y de las instituciones.

Se estudia en el libro las nuevas tendencias de los penalistas, muy escrupulosamente, de la intervención de

las ciencias naturales y el positivismo en el Derecho penal, la crítica de los tipos delincuentes, la crítica del Derecho penal, la imputabilidad, la crítica de la famosa ley de saturación criminal de Ferri y las nuevas tendencias, trabajos de tan notoria importancia que servirán tan solo, entre otros varios, para que el libro sea considerado como de inmensa utilidad en nuestra patria.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del señor Durbán, ayer celebró sesión el Ayuntamiento, con asistencia de los concejales señores Muñoz Ocaña, Moreno Nieto, López Rodríguez, Martínez García, Moreno Gallego, Sánchez Picón, Viñana, Pérez Burillo, Martínez Pérez, F. Burgos, Talavera, Estevan Gomez, y Juarez.

El secretario señor Estevan da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada y seguidamente se entra en la

ORDEN DEL DIA

Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento correspondiente al mes de Octubre último.

Aprobado.

Informe de la comisión de Carruajes sobre la concesión del número 28 de la parada de las Palmeras.

Queda aprobado el dictamen. (Entra en el salón el señor Rovira Torres.)

Informe de la comisión de aguas sobre pago del importe de 4 trozos de las obras de prolongación de la Fuente.

Aprobado.

Id de la misma proponiendo la recepción definitiva de las obras de 400 metros la prolongación de la fuente.

Aprobado.

Cuenta de Don Antonio Castillo de 38 pesetas importe de las reparaciones efectuadas en las Casas Cuartel de la Guardia civil de los Molinos de Viento y Plaza de Pavia.

Aprobada.

Cuenta del mismo de pesetas 84 por alquiler de un carro para el bacheo de la calle de Pedro Jover.

Aprobado.

(Entra en el salón el señor Bustos.) Informe de la Comisión de Gobierno Interior en la cuenta rendida por el secretario de la Junta municipal del censo electoral con motivo de las últimas elecciones para concejales.

Se aprueba el dictamen con el voto en contra del señor Estevan.

Proyecto de los presupuestos ordinarios para el año próximo

El señor Muñoz propone que el proyecto quede sobre la mesa hasta la sesión próxima para que pueda ser estudiado por los señores concejales y discutido por el Ayuntamiento.

El señor Juarez dice que no lo considera necesario.

El señor Muñoz Ocaña, insiste en sus manifestaciones anteriores añadiendo que si el Ayuntamiento aprueba el proyecto será con su voto en contra.

El señor Bustos propone que se apruebe, reservándose los señores del Concejo el derecho de discutirlo en la Junta municipal de Asociados.

El señor Juarez se opone a que quede sobre la mesa y dice que se discuta partida por partida en esta misma sesión.

El señor Rovira Torres manifiesta, que todos los años se ha hecho en la forma propuesta por el señor Juarez, y agrega que hay tiempo para discutirlo en las varias sesiones que han de celebrarse.

El señor López Rodríguez también está conforme en que seguidamente, quede expuesto al público durante los quince días que determina la ley.

El señor Martínez García se expresa en la misma forma que el señor López Rodríguez.

El señor Muñoz Ocaña insiste en que de ninguna manera puede dar su aprobación al referido proyecto, porque lo desconoce y agrega que de ser aprobado no es con su consentimiento.

Se acuerda dar por confeccionado el presupuesto, con el voto en contra del señor Muñoz Ocaña.

Informe de la comisión de beneficencia en las cuentas de los ministerios de Farmacia del mes de Julio y para el Botiquín de las Cuevas de los Medinas.

Aprobado.

DESPUES DE LA ORDEN

Las patentes de Alcoholes

Resolución de la Delegación de Hacienda sobre el impuesto de patentes de alcoholes a los fondistas de la capital, eliminándolos del pago de a cuota impuesta por el arriendo.

El señor Martínez García propone, que se interponga el recurso de alzada correspondiente.

Así se acuerda.

Desprendimiento de tierras

Escrito del alcalde de barrio de las Cuevas de los Medinas e informe del Arquitecto sobre el desprendimiento de tierras y piedras en dicho paraje y de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente.

El señor Bustos propone la ejecución de las obras que propone el arquitecto en su informe y que se prohiba la edificación de cuevas en aquel paraje.

Así se acuerda.

Un ruego

El señor Pérez Burillo dirige un ruego a la presidencia sobre el arreglo de un hoyo existente en la calle de la Vega.

El mismo ruego hace el señor Viñana sobre la calle Real del Barrio Alto.

Denuncia

El señor Martínez García denuncia la existencia de una pared que amenaza ruina en una calle próxima a la plaza del Pino.

Se acuerda gire una visita el Arquitecto.

VIDA JUDICIAL

AUDIENCIA

SECCION SEGUNDA

Día 17.— Causa procedente del Juzgado de Vera contra el procesado Silvestre Artero sobre lesiones a Abogado Sr. L. Pérez. Procurador Sr. Rapallo.

El señor Bustos propone la ejecución de las obras que propone el arquitecto en su informe y que se prohiba la edificación de cuevas en aquel paraje.

Así se acuerda.

Un ruego

El señor Pérez Burillo dirige un ruego a la presidencia sobre el arreglo de un hoyo existente en la calle de la Vega.

El mismo ruego hace el señor Viñana sobre la calle Real del Barrio Alto.

Denuncia

El señor Martínez García denuncia la existencia de una pared que amenaza ruina en una calle próxima a la plaza del Pino.

Se acuerda gire una visita el Arquitecto.

Seguidamente se levantó la sesión.

Los Barberos

Se hace saber al gremio de oficiales Peluqueros, y Barberos que la sociedad "La Lealtad" celebrará junta en su local social Tenor Iribarne 10, hoy a las 9 y media de la noche.

Disertará sobre cuestiones sociales, el presidente honorario don Eduardo Rodríguez Sánchez.

Notificación

El alcalde de Nijar ha remitido al de esta capital una cédula de notificación para su entrega a don Justo Blanes García, dependiente de la Casa Viuda de Ricardo Gimenez, sobre demolición de edificios.

Uno que dimite

Ha presentado la dimisión de su cargo, el cabo de la guardia municipal Antonio Rincón de la Casa.

Nuevo Alumbrado

Anoche se inauguró con éxito, el nuevo alumbrado de la barriada del Diezmo y sus transversales.

El vecindario, ha acogido con gran entusiasmo esta reforma municipal.

Una queja

Varios vecinos del Diezmo se quejan del peligro que supone para la salud de aquellos moradores, la existencia de pilas inmensas de estiércol en completa descomposición lindando con los edificios.

Sería conveniente que el Teniente alcalde del distrito, girara una visita de Inspección.

A presentarse

El coronel, primer jefe del Regimiento de infantería de Marina de San Fernando interesa de la alcaldía de esta capital, se le comunique al vecino de esta capital Francisco Soler Ibáñez, la necesidad que tiene de presentarse ante su autoridad, en emisión de graves perjuicios.

Acuerdo revocado

El Delegado de Hacienda ha revocado el acuerdo del administrador de propiedades e impuestos y el del Ayuntamiento de esta capital, por los que se les obligaba a pagar patentes sobre bebidas a los industriales, don Manuel Maldonado, don Vicente Aznar y don Rodolfo Lusning.

Nombramientos

Hansido nombrados guardias municipales, Juan Jacobo Expósito y Manuel Flores Quesada.

Pase a la reserva

El jefe del Regimiento de infantería de Extremadura ha remitido a la alcaldía de esta capital, para su entrega al interesado, el pase a la reserva activa, perteneciente al soldado, Juan Saldaña Francés.

Condena cumplida

El Director de la Prisión Central de Granada ha remitido al alcalde de esta capital, la licencia de haber cumplido condena Luis Gómez Geréz, natural de Almería.

Certificación

El alcalde ha remitido al Administrador de Contribuciones la certificación que tenía interesada, relativa a los metros de terreno expropiados a don Tomás Murrison, para ensanchar la calle de Aguilar Martell.

Nueva panadería

La alcaldía ha remitido al director del Laboratorio municipal, para su informe, el expediente incoado sobre instalación de una tahona con horno, en la calle Real número 17.

Falta hacia

El alcalde ha ordenado que un guardia municipal preste servicio permanente en la barriada de los Molinos de Viento.

Falta hacia que el alcalde se acordara de atender a aquellos vecinos, pero es conveniente que el guardia nombrado no pertenezca a la colección del pelotón de los que conocen mucho mejor las tabernas que cumplir con su deber.

Desconocemos al guardia, pero entendemos debe vigilarse, pues apartado de la vista de sus jefes pudiera delinquir.

A Madrid

Ha marchado a Madrid el Inspector jefe de vigilancia don Salvador Roig Alvarez.

Interinidad.

Durante la ausencia del primer jefe de Policía se ha encargado de la Inspección de vigilancia de esta provincia, el segundo jefe don Domingo Gallego Gallego.

Camino vecinal

El Ayuntamiento de Fíñana ha solicitado del Gobernador civil, decreto de declaración de utilidad pública para el camino vecinal que se pretende construir en aquel término para enlazar con el de la estación al Ferrocarril y

Amadoría

Se ofrece para casa de los padres, Isabel Domínguez.

Razón en las Cuevas de Duimovich.

Repasamientos

Los alcaldes de Albóx, Darrical, Abia, Urracal, Oriá y Bayarque, comunican al gobernador civil haber quedado expuestos al público los repasamientos de la contribución para el año de 1915.

Presupuesto carcelario

El alcalde de esta capital ha interesado la asistencia para el día 20 del actual, de los señores alcaldes que componen la junta de partido judicial, a fin de discutir y aprobar el presupuesto carcelario de 1915.

Pérdida

En la circunvalación del Mercado ha sido encontrado por un niño de corta edad, un objeto de relativo valor.

Quién se encuentre con derecho a ello, puede pasar por esta Imprenta, donde se le darán noticias del paradero de dicho objeto.

Detenidos.

La guardia civil de Tabernas ha detenido a Rafael Plaza Plaza y Rafael Guirado Plaza, que se hallaban reclamados por la autoridad judicial.

Subastas

El jefe de Montes anuncia para el día primero de Diciembre, las terceras subastas para el disfrute de los pastos de los montes públicos de Canjáyar, Huéreal—Overa y Tabernas.

Citación

El juez instructor del Regimiento de Lanceros de guarnición en Córdoba, cita a Juan Sánchez Martínez, vecino de Zurgena.

Billete del Banco

En poder de la Alcaldía, se halla un billete del Banco de España, que ha sido encontrado por un chico y depositado en la inspección de la guardia municipal.

El billete tiene señas particulares, que puede facilitar su dueño.

Un caso original

Del hogar paterno se ha fugado una linda muchacha de diez y siete años, con un pollo de veinticuatro.

El novio oficial, protegido de los padres de ella, no ha sido el favorecido, a pesar de hallarse en vísperas de contraer matrimonio, sino que el agraciado ha sido otro muy distinto que no era de la devoción de los papás.

¡Viva el amor!

Robo de una caballería

En Cuevas, le ha sido robada una caballería a Juan Hernández Vallejo, sin

la población y también con la carretera de Vilchez a Almería.

que se haya encontrado al autor del hecho.

Buques entrados

Ayer entró en nuestro puerto el laúd español "Cristobal Colón" procedente de Motril, con cargamento de esparto.

Buques despachados

Ayer salió de este puerto el vapor español "Luis Vives" para Melilla llevando carga general.

Los exploradores

Los exploradores del grupo azul se fiorens don Francisco Martínez Torres, José Fernández Góngora y don Antonio Ferrer Ruesscas, concurrirán el miércoles 18 del actual de 5 a 7 de la tarde al domicilio social.

Dostete de los niños

Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

A los niños

enfermizos o raquíticos lo que mejor resultado les dá es la Carne Líquida Valdés Garefa.

Traslado

El procurador don Salvador Navarro Muñoz, ha trasladado su domicilio a la calle de Antonio Vico, número 6.

Muebles.

Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcohos y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Traslado

El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolás Salmerón, número 1.

A señora

sola o matrimonios sin hijos, se ceden varias habitaciones con dos balcones a la calle de las Tiendas.

Informarán en el número 24 de la misma calle, fotografía.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bosa en Madrid el

día 16 de Octubre de 1914

que que s/ París	Sin cotización
" s/ Londres	Sin cotización
Interior 4 %	71.66
Amortización 5 %	92.10
" 4 %	85.00
Banco de España	443.00
Compañía Arrendataria	264.50
Banco Español de Crédito	

En Cuevas, le ha sido robada una caballería a Juan Hernández Vallejo, sin

del hogar paterno se ha fugado una linda muchacha de diez y siete años, con un pollo de veinticuatro.

El novio oficial, protegido de los padres de ella, no ha sido el favorecido, a pesar de hallarse en vísperas de contraer matrimonio, sino que el agraciado ha sido otro muy distinto que no era de la devoción de los papás.

¡Viva el amor!

Robo de una caballería

En Cuevas, le ha sido robada una caballería a Juan Hernández Vallejo, sin

del hogar paterno se ha fugado una linda muchacha de diez y siete años, con un pollo de veinticuatro.

El novio oficial, protegido de los padres de ella, no ha sido el favorecido, a pesar de hallarse en vísperas de contraer matrimonio, sino que el agraciado ha sido otro muy distinto que no era de la devoción de los papás.

¡Viva el amor!

Robo de una caballería

En Cuevas, le ha sido robada una caballería a Juan Hernández Vallejo, sin

del hogar paterno se ha fugado una linda muchacha de diez y siete años, con un pollo de veinticuatro.

El novio oficial, protegido de los padres de ella, no ha sido el favorecido, a pesar de hallarse en vísperas de contraer matrimonio, sino que el agraciado ha sido otro muy distinto que no era de la devoción de los papás.

¡Viva el amor!

Robo de una caballería

En Cuevas, le ha sido robada una caballería a Juan Hernández Vallejo, sin

del hogar paterno se ha fugado una linda muchacha de diez y siete años, con un pollo de veinticuatro.

El novio oficial, protegido de los padres de ella, no ha sido el favorecido, a pesar de hallarse en vísperas de contraer matrimonio, sino que el agraciado ha sido otro muy distinto que no era de la devoción de los papás.

¡Viva el amor!

Robo de una caballería

En Cuevas, le ha sido robada una caballería a Juan Hernández Vallejo, sin

del hogar paterno se ha fugado una linda muchacha de diez y siete años, con un pollo de veinticuatro.

El novio oficial, protegido de los padres de ella, no ha sido el favorecido, a pesar de hallarse en vísperas de contraer matrimonio, sino que el agraciado ha sido otro muy distinto que no era de la devoción de los papás.